

UNA PATRIA
LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO
EL ESTADO: NACIONAL SINDICALISTA

UN CAUDILLO
EL CAUDILLO: FRANCO

Tampoco hubo ayer novedad en los frentes de la guerra

Un General francés dice que la victoria final del Generalísimo Franco se acerca por momentos

LORD HALIFAX, EL PRESIDENTE DEL CONSEJO BRITANICO, EMPRENDO AYER TARDE SU VIAJE A BERLIN, DONDE PERMANECERA DURANTE CUATRO DIAS. EL VIAJE HA LEVANTADO REVUELO, Y HACE CONSTAR UN DIARIO BERLINES QUE LAS CONVERSACIONES DE BERLIN SON DE LA INICIATIVA DE CHAMBERLAIN

Son de notar la adhesión y el entusiasmo del pueblo brasileño hacia su Presidente, Vargas, quien, en el próximo diciembre, se entrevistará con el Presidente de la República Argentina, concediéndose gran importancia a esta conferencia, en que se tratarán asuntos de trascendencia en relación con la política sudamericana. — Los japoneses continúan, con tropas de refresco, su ofensiva sobre Nanking, desde donde, y ante el temor de verse copado, traslada el Gobierno chino su residencia a Tschung-King. El Japón, en vista del resultado de la Conferencia de Bruselas, ha resuelto denunciar el pacto de las nueve potencias. — Ayer llegó a Londres el Rey de Bélgica, cuyo via y parece motivado por el asunto de las colonias. — Llegó ayer a Roma, siendo objeto de atenciones y agasajos, la misión militar yugoeslava que desde hace días se encuentra en Italia.

Para continuar tratando de la no intervención en España, se reunió ayer tarde el Subcomité de no intervención, acordando, después de declarar el delegado soviético que su país aceptaba definitivamente el plan británico adoptado, recabar de ambos bandos beligerantes en España la oportuna respuesta de aceptación. — El Gobierno suizo ha transmitido órdenes a su representante consular en Burgos para que estipule un convenio comercial. — Un buque rojo ha chocado con una mina en la costa de Levante, y navega a la deriva, averiado.

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal

Sin novedad en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 16 de Noviembre de 1937 - 2.º Año Triunfal.
De orden de S. E. — El General Jefe de Estado Mayor,
Francisco Martín Moreno

La dignidad del matrimonio cristiano

Las leyes del divorcio y del matrimonio civil, por anticristianas y antiespañolas, deben derogarse cuanto antes

Se va a pedir la derogación de la ley del divorcio. La Diputación de Zaragoza ha lanzado la voz, que recoge el anhelo universal de un gran pueblo. El que generosamente vierte su sangre en los campos de batalla, como nuestros viejos tercios, lo hace más para triunfar sobre el "espíritu" de sus enemigos, que para arrebatarles sus campos y ciudades. Y el espíritu del marxismo sin patria está ahí. En su ataque despiadado a la familia cristiana, la célula de la sociedad, la primera escuela de la vida, el primer templo donde aprendemos a orar. La ley del divorcio fué el triunfo más clamoroso de ese espíritu anticristiano, por la cual perdía su última batalla en la farsa parlamentaria de las Constituyentes el puñado de valientes que pudo enviar a la España tradicional y cristiana, y triunfaban los lacayos de la masonería internacional, que celebró clamorosamente en sus "tenidas" el éxito alcanzado.

Cuando España se puso en pie por Dios y por la Patria, juró deshacer la obra satánica del Estado "sin Dios", para crear el nuevo Estado donde lo humano y lo divino se armonicen sin confundirse y los derechos de Dios y de la Patria fuesen reconocidos y acatados. Basta esta consideración sencilla, que apuntamos, para comprender la excepcional importancia que encierra el acuerdo de la Diputación de Zaragoza. La "ley" del divorcio es la "quintaesencia" del espíritu de la España roja. Aplicarla entre nosotros nos parecería monstruoso. Manglear su "letra" en la futura reconciliación de las leyes vigentes, sería incongruencia difícil de comprender. Derogarla de manera positiva, como lo pide la Diputación de Zaragoza, es obra de justicia cristiana.

Así lo han entendido en definitiva los pueblos de Europa, que vencieron en su lucha a muerte con el comunismo. No hemos de cansar al lector con los textos de los Concordatos concertados por Pío XI con los nuevos Estados nacidos de la profunda conmoción de la guerra Europea. Todos sin excepción dedican una parte de sus disposiciones al matrimonio, dando ya con esto a entender suficientemente que en la vida de un pueblo, la cristiana ordenación de la familia ha de clasificarse entre aquellas cosas "vitales", de las que dependen su prosperidad o desgracia.

Pero nos resistimos al deseo de referirnos, siquiera sea someramente a la legislación italiana, porque en su fondo y en su forma tiene para nosotros la lección de la ejemplaridad. El artículo 34 del Concordato ita-

liano, firmado por Gasparri y Mussolini en 1929, dice así: "La Nación Italiana, queriendo restituir al matrimonio, que es base de la familia, una dignidad que esté en armonía con las tradiciones de su pueblo, reconoce efectos civiles al Sacramento del matrimonio, que se conforme con el derecho canónico.

Magnífico ideal: "Restituir al matrimonio una dignidad que esté en armonía con las tradiciones de su pueblo". Si este espíritu se hubiera tenido en cuenta en la elaboración de nuestra legislación civil, ni se hubiera llegado a la antiespañola y anticristiana ley del divorcio, ni siquiera se hubiera mantenido aquella vergonzosa dualidad de matrimonios, favorecida por la imprecisión de nuestro Código civil, como si para los bautizados pudiera existir forma alguna de matrimonio que no fuera la del matrimonio CANONICO, matrimonio CRISTIANO, matrimonio SACRAMENTO.

Para esta obra restauradora del matrimonio, la Iglesia Católica, de una manera solemne, ha pedido el apoyo del Estado, que con sus leyes y procedimientos puede ejercer decisiva y benéfica influencia. "Mucho pueden favorecer las leyes civiles a este oficio gravísimo de la Iglesia, teniendo en cuenta en sus disposiciones lo que ha establecido la ley divina y eclesiástica y castigando a los que las quebrantaren".

La tarea no es difícil. Bastaría una incorporación implícita de la legislación canónica en la civil con fórmula parecida a la encerrada en el Concordato italiano, para que la romana severidad, encerrada en la dureza de los cien artículos que dedica el Código de Derecho Canónico a la materia matrimonial, pudiera ejercer esa influencia moralizadora que la naturaleza ha asignado a las leyes.

Asegurados así los fundamentales caracteres del matrimonio, su unidad su estabilidad y su fecundidad, la Patria será la primera beneficiada de un Estado de cosas semejante.

El Vice-almirante Moreno, en el buque-escuela de Flechas Navales

El Excmo. señor don Francisco Moreno, Vice - Almirante Jefe de la Flota de bloqueo del Mediterráneo y de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire afectas a aquel servicio, visitó ayer, a las once de la mañana, como ya anunciamos, el buque "Unión", donde está instalada la Escuela de Flechas Navales.

Le acompañaron en su visita al buque el Comandante Militar de Marina e Inspector de los Flechas Navales, el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval y sus ayudantes.

A bordo del buque recibieron a S. E. el Jefe de los Flechas Navales señor Torres Quiroga, con el profesorado del mismo, integrado por el Rdo. P. Tous y los señores Esteban, Antelmo, Carrió, Martín, Sastra y Pitarch.

Se tributaron al Vice-almirante, a su llegada al buque, los honores reglamentarios, formando todos los Flechas en la cubierta del mismo.

El Excmo. Sr. Moreno, después de pasar revista a los Flechas, recorrió detenidamente todos los departamentos del buque, siempre acompañado

del Inspector Jefe de los Flechas Navales, señor Rodríguez Acosta, y del Jefe de los Flechas, señor Torres Quiroga, quienes dieron a S. E. cuantas explicaciones solicitó sobre el funcionamiento de la Escuela Naval.

Tuvo el Vice-almirante frases de elogio para todos, reconociendo la utilidad de estas enseñanzas y prometiendo prestar a esta labor de educación patriótica y marinera su máximo apoyo.

Al terminar su visita al buque, fué saludado por el Jefe de las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Rosselló Pericás, que llegó acompañado de sus ayudantes.

El Vice-almirante, al despedirse del profesorado, cuya mano estrechó uno a uno, les felicitó por su labor y manifestando su complacencia por la visita efectuada.

Al salir S. E. del buque y tributársele los honores de ordenanza, fué despedida con los tres "¡Viva España!" reglamentarios en la Marina española.



Dos aspectos de la visita del Excmo. Sr. Vice-almirante al buque-escuela de Flechas navales

ticia, que nuestra legislación nacional ha reconocido, como Portugal, Alemania e Italia lo hicieron mientras el comunismo marxista devastaba a nuestra Patria.

Y la restauración de la dignidad

del matrimonio cristiano, principio de la familia cristiana y española, será el paso fundamental de ese programa profundamente renovador, que hará de España el Imperio cristiano y tradicional.

AVISO

Si algún ciudadano español quisiera prestar a las fuerzas destacadas alguna estufa de leña de la que no tuviese necesidad y contribuir así a mitigar los rigores del invierno a las tropas que aseguran la tranquilidad de la Isla, puede dirigir su ofrecimiento a la 4.ª Sección del Estado Mayor de esta Comandancia Militar, indicando el sitio y hora donde se puede recogerla.

Víctimas de la barbarie

Los Agustinos de El Escorial

Así lo llama un religioso agustino de El Escorial en extensa carta, el cual ha podido evadirse del infierno rojo no hace aún dos meses, después de haber pasado varios meses encarcelado y vivido de incógnito en la Capital.

He aquí los párrafos más salientes de la carta, que ofrecen especial interés:

"El 5 de agosto del 36, una tropa de milicianos comunistas, arma al brazo, se presentó en el Colegio de Estudios Superiores de la calle de la Princesa intimándonos el abandono de la Casa y ordenando subir a un coche estacionado a la puerta. Creímos llegada la hora de nuestra muerte. Unos policías que se habían unido a los milicianos, nos tranquilizaron asegurándonos que por ahora no pasaría nada. Nos llevaron a la Comisaría y de aquí al Colegio de San Antón, convertido en cárcel. — El 6 del mismo mes y año llegaron a esta cárcel los religiosos de El Escorial, ciento y más, que milagrosamente escaparon a la muerte en el camino. Los Agustinos del Colegio de la calle de la Bola fueron detenidos y encerrados en la cárcel de Porlier, y los de la calle de Valverde, en la Cárcel Modelo.

Cuatro meses estuvimos sometidos a los cariños cuidados de la FAI, que no cejaban de insultarnos y amenazarnos. El 24 de noviembre del 36 comenzaron a salir expediciones de presos de San Antón con destino (decían) a la cárcel de Alcalá. Seríamos en San Antón 1500 presos entre militares, paisanos y religiosos. El 28 del mes indicado partió una expedición compuesta de 250 reclusos, entre ellos iban 50 y tantos nuestros (agustinos). Esta expedición no llegó a Alcalá, y está probado que, al llegar a Canillejas, toda ella desapareció, víctimas de la barbarie. De los Agustinos murieron los PP. Mariano Revilla, Monedero, Zarco, Benito Rodríguez, Arturo G. de la Fuente, Conrado Rodríguez, Joaquín García, Marcos, Malumbres, etc. etc., y una porción de estudiantes y HH. Legos. Días antes, habían salido los PP. Provincial (Avelino Rodríguez) y Sabino Rodrigo, más dos o tres PP sacerdotes, que corrieron la misma suerte. Quedamos en San Antón los PP. Garrido, José Merino,

14 o 15 jóvenes y yo, que fui puesto en libertad el 2 de diciembre.

De Alcalá libertaron a los PP. Natalio y Ramón Serra, que murió en Madrid a últimos de septiembre. El P. Agustín Seco fué también liberado, pero a los cien metros de la cárcel le apresaron de nuevo y lo mataron.

Fueron cogidos y fusilados en varias pensiones, en octubre del 36, los PP. Eulogio y su sobrino, Múgica, Dámaso M. Vélez, Victorio y varios otros. En Madrid, los que habíamos quedado libres vivíamos en pensiones baratas. Como nos lo habían robado todo, el horizonte se nos presentaba negro; pero Dios no nos ha abandonado, y realizaba cada cual todas las obras de celo apostólico que el Señor nos inspiraba. ¡Dios quiera que la sangre de tantos mártires aplaque la indignación divina y redima a nuestra pobre nación!"

Así termina la carta que, seguramente, impresionará grandemente a nuestros lectores y contribuirá a fomentar el ardor ferviente por los altos ideales de Religión y Patria, que tan heroicamente han defendido y sellado con su sangre los hijos de la ínclita Orden Agustiniense, multiplicando así el glorioso catálogo de los mártires de la Iglesia Española.

Funeral por el alférez legionario Sr. Mulet

El lunes, en la iglesia de los Padres Capuchinos se celebró solemne funeral por el alma del alférez de la Legión don Jaime Mulet Pou, Vieja Guardia de la Falange.

En el centro de la iglesia se había levantado un túmulo cubierto por las banderas nacional y de Falange y sobre él se hallaba el gorro de alférez.

Asistieron a dicho acto el Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Marqués de Zayas, a quien acompañaban los Jefes señores Sancho Nebot, Rosselló Pericás; Delegado de Trabajo, señor Espejo; Inspector de las JONS, señor Nicolau, y Director de la Casa de Misericordia, señor Pérez.

Asistieron también el secretario particular del Alcalde, señor Tous y Maroto; el padre y familiares del difunto y numerosos fieles.

Reiteramos a la familia del finado nuestro sentido pésame.

Democracias estilo fascista (Radio Nacional)

Ha vuelto a reunirse el Parlamento francés, después de cuatro meses de vacaciones, que sus diputados y senadores necesitaban —los pobres— para descansar de los arduos trabajos políticos que lleva consigo la vida parlamentaria.

aunque negándolo y haciendo toda clase de aspavientos contra los regimenes «fasciosos». Otra prueba bien evidente la tenemos en el hecho de que el otro día el diputado Archivaux decía en los pasillos de la Cámara que era una lástima que el Gobierno Chautemps no hubiese pedido al parlamento la prolongación del periodo presupuestario por medio de un decreto-ley.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA Se suplica a las siguientes camaradas que en el curso de esta semana se presenten sin falta en la Secretaría local.

Esta Sección Femenina se complace en reiterar desde estas líneas su más sincero agradecimiento al Consejo de Administración de la entidad "La Mútua Balear", por su generoso donativo de 100 pesetas que para contribuir al próximo "Homenaje a la Marina Nacional" nos ha entregado.

Antonia Marqués Rullán, Francisca Carbonell Barceló, Micaela Roca Oliver, Juana Xàmena Cases, Catalina Garau Fuster, Isabel Bauzá Olivares, Juana Bosch Gamundí, Antonia Gelabert Llompart, Bárbara Ramis Vidal, María Oliver Sastre, Antonia Bosch Salas, Adelina Martorell Prats, Camen Porcel Latorre, Isabel González Canals, Catalina Solivellas Liabrés, Margarita Verger Canals y Rosalía Durich Heredia.

DELEGACION PROVINCIAL DE ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES Se ha recibido la siguiente circular: En estos momentos en que España entera se vuelca para lograr la victoria, por la que tantas vidas jóvenes se ofrecen a la Madre Patria, justo es que cada uno de los españoles aporte un grano de arena para la consecución del triunfo de los ideales que sintetizan los principios del Glorioso Movimiento Nacional.

Nuestra Camarada Jefe, Catalina Sureda de Dezcallar, ha recibido la siguiente carta que nos complace en dar a conocer al público: 9 de Noviembre de 1937 - II Triunfal.

Nosotros nos atrevemos a hacer un llamamiento a su generosidad en la certeza de que no veremos defraudadas nuestras esperanzas.

Profesora nativa alemana desea dar clase semi-gratuita de alemán e inglés, a todas aquellas camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que deseen aprender dichos idiomas.

Las muestras de medicamentos que les remiten las Casas Farmacéuticas Productoras nos son también muy necesarias. Dándole las gracias anticipadas en nombre de la Patria y de sus héroes.

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Se recuerda a todos los camaradas odontólogos de F. E. T. y de las JONS la obligación ineludible de sindicarse.

Informes en nuestra Sección Femenina: Gran Vía, 13 - 1.º. Arriba España!

Se invita a todos los Odontólogos pertenecientes al Colegio Provincial de Médicos y Odontólogos a inscribirse en el Sindicato de Odontólogos Nacional-sindicalista de la O. N. S.

El Delegado Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El Delegado Provincial de Sanidad. — Mateo Palmer Ferrer.

Bando

DON ENRIQUE CANOVAS LA-CRUZ, GENERAL DE BRIGADA, COMANDANTE GENERAL DE BALEARES.

cribir, remitirán a esta Comandancia General relación de las de su propiedad, con expresión de sus características y haciendo constar si se encuentran en su poder o requisadas, indicando en este último caso, la fecha de requisa y entidad oficial en poder de la cual se encuentran.

Con el fin de procurar la mayor equidad posible en los servicios de requisa,

Dado en Palma de Palma de Mallorca, a diez y seis de noviembre de mil novecientos treinta y siete "Segundo Año Triunfal". ENRIQUE CANOVAS.

ORDENO Y MANDO: En el plazo de ocho días a partir de la publicación de este Bando, tanto las entidades como particulares, propietarios de máquinas de es-

Por las víctimas de los rojos en la ciudad de Mahón

La misa de hoy en la iglesia del Seminario Conciliar

Esta mañana, en la iglesia del Seminario Conciliar, se ha celebrado solemnemente misa rezada por las almas de los Rdos. Stres. Sacerdotes, Militares y Seglares que por Dios y por la Patria ofrendaron sus vidas, siendo cruelmente martirizados, en la ciudad de Mahón, a mediados de noviembre de 1936.

el Conde de Torresaura; el Contralmirante de la Armada, señor Ferragut; el Inspector de la Trasmadrera, señor Tomás; don Alfonso Vivó; los comandantes, señores Pujol y Olivari; el Dr. Valdés y el exdiputado provincial por Menorca, don Antonio Moncada y Cánaves de Mossa y el Jefe de Estadística, señor Oleza.

La iglesia se ha visto muy concurrida de fieles, en su mayoría menorchinos residentes en nuestra ciudad.

A la salida de la iglesia los numerosos fieles asistentes, entre los cuales se destacaban muchos que han logrado evadirse de la isla hermana, han querido prestar testimonio de su filial adhesión al Obispo Auxiliar de su diócesis, organizándose con este motivo un besamanos, desfilando ante el Excmo. y Rvmo. señor Pascual todos cuantos habían asistido a la misa.

Ha celebrado la misa el Excmo. y Rvmo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo Preconizado de Lappa, Auxiliar de la diócesis de Menorca.

El besamanos ha durado largo rato, teniendo el Prelado para cuantos desfilaban ante él frases de gran afecto y cordialidad.

Durante la misa la Capilla del Seminario, dirigida por el maestro Rdo. Sr. Nigorra, ha cantado adecuados motetes.

Terminada la misa, el celebrante ha entonado el responso. Han asistido el Presidente de la Diputación, señor Quint Zaforteza;

A LOS DOCTORES, MEDICOS, ODONTOLOGOS, OCULISTAS

Nuestra Delegada Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar, ha recibido una petición por parte del Dr. Juan Aguiló, que está operando en un hospital de sangre de primera línea, consistente en 100 batas de operador y otras tantas tallas.

Mujeres Nacional-Sindicalistas! Mujeres españolas!

A los hombres, llama España al campo de batalla; a las mujeres, nos llama al campo del trabajo. El campo está sólo, acudamos a él. Sintamos el orgullo de hacer con nuestras propias manos la recolección del año azul. Ellos hacen Imperio a España, amaza al brazo y con la ofrenda de sus vidas, nosotras tenemos que ser dignas de ellos.

A todos, absolutamente a todos, y de una manera especial a nuestros camaradas hacemos un llamamiento, para que sean generosos y se desprendan de una de sus batas, que con tanta necesidad y urgencia les pide un colega y camarada; tengan en cuenta que estando toda la tela banca requisada, solamente ellos, pueden llevar a cabo esta obra de humanidad y patriotismo.

Los pueblos están llenos de mujeres en futo, acude tú, mujer de la ciudad, a prestarla tu ayuda y tu consuelo, llevando en tu labor la alegría sana del Nacional-Sindicalismo, mientras siegas la mies que dará el pan a tus hijos.

A esta Sección Femenina pueden entregar los donativos, que en nombre de España y los combatientes se les agradecerá.

Por la Patria, el Pan y la Justicia. Arriba España!

Arriba España! (Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS).

Normas de vida de la Mujer de la FALANGE.

Esta Delegación tiene el gusto de publicar una carta de la Sección Femenina de Ibiza, dirigida a nuestra Jefe Provincial, camarada Catalina Sureda de Dezcallar:

1. — Ofréndate abnegadamente a una tarea.

Por si tienes a bien comunicarlo a la Superioridad, tengo el honor de manifestar, que el día 23 del actual se envió una remesa de ropa de abrigo, confeccionada por esta Sección Femenina, con destino al batallón Ciclista de Palma, núm. 6.

2. — Que tu vida sea de abnegación y sacrificio.

La remesa de referencia y cuyas prendas van destinadas al uso de los soldados que combaten en el frente, se halla integrada por ochocientos setenta y cinco prendas, según detalle a continuación:

3. — Sé cada día más mujer.

4. — No es para tí la acción, pero sí el aliento del obrar heroico.

Chalecos de lana 438 unid. Calcetines id., 387 pares. Guantes id., 8 id. Calzoncillos de felpa, 6 unid. Camisetas id., 5 id. Camisas 5 id. Bufandas 26 id. Total: 875 prendas.

5. — No traiciones tu magnífico destino de mujer, entregándote a funciones varoniles.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista. Ibiza a 29 de octubre de 1937 - II Era Azul. Firmado a Jefe Insular: C. Monteís. Arriba España!

6. — Pón todos tus amores bajo el amor generoso de España.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS). Sección Femenina HERMANDAD DE LA CIUDAD Y BURGOS

7. — Que el hombre de tu vida sea el mejor.

8. — Busca siempre ser el exacto cumplimiento del hombre.

El campo nos llama. El campo nos necesita.

9. — A la aurora eleva tu corazón a Dios y piensa en un nuevo día para la Patria.

Burgos - Salamanca Persona seria formal facilitará garantías, se ofrece para tramitar y resolver asuntos en Burgos Salamanca. Diríjase a Calle Palacio número 61 - Palma, de 11 a 12 mañana.

10. — Vive siempre para la Unidad, Justicia y el Imperio.

11. — Tu que puedes hacerlo, moldea España en el alma del hombre y del niño.

12. — Por el orden de la obra perfecta, sométele a una exacta disciplina.

13. — No busques para tí la gloria, pero merecéla para España y para la FALANGE.

14. — Sé toda tu limpieza y claridad.

15. — Haz lo que tengas que hacer, bien, sencilla y alegremente.

16. — No olvides que la FALANGE es ante todo hermandad.

17. — Cuida tu alma y tu cuerpo para Dios y la FALANGE.

18. — Sé tú lo mejor de la nueva España. Arriba España! (Delegación Provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Igual que se encontraba España... Francia es la España «d'avant guerre» (Radio Nacional)

No hay duda de que Francia se encuentra en estos momentos como se encontraba España antes del Movimiento. Podríamos decir que Francia es la España "d'avant guerre", con su indisciplina, su desorden y su profunda descomposición social.

fluencia social de los políticos figuran en sus filas. Sólo se oye el silencio ante lo que en Rusia está pasando: Stalin obra así para primar a los primitivos testigos una revolución que él ha sido el primero en traicionar, después de volver a su pueblo en rebaño y meterlo a la mayor esclavitud y serios, como han comprobado todos los que han visitado aquel horrible "paraíso". Yo no puedo admitir que se envuelva en el silencio esta tica del crimen que se ha establecido en el interior de aquel país sobre todo, no puedo consentir se establezcan concomitancias ella que puedan facilitarle alguna su entrada en esta querida Francia que padecemos en España — los dos son hijos de la misma madre, Rusia, y del mismo padre, Komintern —, no tardará en trazar y chocar con la civilizada sabiduría de nuestra vecina nación, y Dios haga que el choque sea tan fuerte como el de aquélla tenga tan sangrientas y trágicas consecuencias.

Y que estamos en lo cierto nos lo demuestra la propia prensa francesa por boca de uno de sus órganos más ilustres, que no es un "Croix de feu", ni un prosélito de Doriot, ni un "camelot du roi": nos viene a dar la razón un ilustre profesor de la Sorbona que hace treinta y seis años que refugie en el mundo libertario de Francia, catedrático de Universidad y Consejero de la Liga de los derechos del Hombre, que es una de las internacionales laicas más antiguas del universo.

No olvidemos que Francia es nación madre de los Derechos del Hombre, y estos derechos — que desaparecieron del todo en Rusia, iban a desaparecer en España, desaparecerían de Francia si el Checo no lograra eliminar la tiranía de los Pierre Cot y de la Blum, que desemboca en la horda sobre más elevados sentimientos humanos.

No quiero hablar — ha dicho, en un artículo recientemente — de la conducta cobarde de la Liga con respecto al conflicto español, pero, en conciencia, no puedo callarme ante las ejecuciones que desde hace un año realiza Stalin. La Liga, en todas sus actuaciones, no ha hecho más que conformarse y seguir un oportunismo político a fin de conservar las clientelas comunistas y la in-

El Gobierno francés, hermano que padecemos en España — los dos son hijos de la misma madre, Rusia, y del mismo padre, Komintern —, no tardará en trazar y chocar con la civilizada sabiduría de nuestra vecina nación, y Dios haga que el choque sea tan fuerte como el de aquélla tenga tan sangrientas y trágicas consecuencias.

INFORMACION DE PALMA

PROGRAMA DE RADIO NACIONAL DE SALAMANCA

A PARTIR DEL 15 DE NOVIEMBRE DE 1937 LONGITUD DE ONDA: 238'5 METROS — 1.258 KILOCICLOS / SEGUNDO

Emisión de la mañana, de 9 a 10. De 9 a 9'30, información. De 9'30 a 10, música ligera. Emisión de sobremesa, de 13'30 a 15'30.

De la Alcaldía

El Alcalde, al recibir ayer a periodistas, les manifestó que está muy satisfecho de la conducta servada por las entidades «La Previsora Mallorquina» y «Funeraria Lloret, así como de los asociados las mismas, al ceder a favor de niñas del Asilo de la Sagrada familia del Templo las limosnas hubieran entregado por su asistencia a los enterrios, con cuyos donativos amonora la precaria situación que atraviesan.

De 13'30 a 14, música popular. De 14 a 14'30, música por el sexto.

Nos añadid que este mes habido al fin indicado, las siguientes entregas: De la Funeraria Lloret, 160'00 pesetas. De la Previsora Mallorquina, 20'00 pesetas.

De 14'30 a 15, información (1). De 15 a 15'30, música por el sexto.

Ha habido sido denunciado a la Alcaldía don Antonio Picó Fajó, dueño del establecimiento «La Banana», sito en la calle de Jaime II, núm. 33, por haber vendido una madeja de lana al precio de 50 pesetas cuando el día anterior y a la misma calidad, había cobrado 5'50 pesetas, le ha sido impuesta multa de ciento cincuenta pesetas.

Emisión de la tarde, de 18'30 a 21'30. De 18'30 a 19, emisiones Alemania e Italia. De 19 a 20, concierto por el sexto.

Al objeto de dar cumplimiento al oficio de la Delegación de Industrias de Baleares, de fecha de ayer, requiere a todos los propietarios de fábricas y molinos harineros de término municipal para que, a mayor brevedad, pasen por el edificio de Estadística con el fin de facilitar determinados datos que aquel oficio se interesan.

Emisión de la noche, de 22 a 1. De 22 a 22'45, Charla del General Queipo de Llano, (2). De 22'45 a 23'15, información. De 23'15 a 23'30, parte oficial y crónica. De 23'30 a 24, parte oficial en idioma (3).

Palma, 16 Noviembre de 1937. Mateo Zaforteza.

De 24 a 0'45, música. De 0'45 a 1, emisión para zona roja. Los sábados de 1 a 1'10, servicio religioso.

Consejo de Guerra

En la Escuela de Artes y Oficios celebró ayer tarde el Consejo de Guerra Ordinario de plaza para fallar la causa seguida contra los procesados Bartolomé Mestre y Antonio Fernández Villa y Salvador Valdaura Rubinat, acusados de haber cometido un delito de adhesión a la rebelión y los consortes Fernández Valdaura de un delito de excitación a la rebelión.

(1) El programa de 14'30 a 15 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Palma de Mallorca y Tenerife. Además será retransmitido por las de cada una de las de Bilbao (7.246'37 kcs., 41'40 m.); Cádiz (14.284 y 7.142 kcs., 24 y 42 m.); Córdoba (6.451'61 kcs., 46'5 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kcs., 41'59 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kcs., 46'65 m.); Salamanca (7.070'50 kcs., 42'43 m.); Valladolid (7.006 kcs., 42'82 m.); Zaragoza (7.002 kcs., 42'82 m.).

Acusó a los encartados el Abogado del Cuerpo Jurídico don Antonio Alemany.

(2) El programa de 22 a 22'30 será retransmitido por todas las emisoras regionales de onda media a excepción de las de Salamanca, Bilbao (7.246'37 kcs., 46'5 m.), Palmas (14.080 y 7.200 kcs., 21'30 y 41'66 m.); Pontevedra (7.212 y 7.200 kcs., 21'30 y 41'66 m.); San Sebastián (7.203 kcs., 41'65 m.); Salamanca (7.070'50 kcs., 42'43 m.); Tenerife "EL TABLERO" (10.373'44 kcs., 28'92 m.); Tetuán (6.996 y 13.992 kcs., 43'5 y 21'75 m.); Melilla (7.202 kcs., y 41'65 m.); Ceuta (8.134 kcs., 42 m.); Valladolid (7.006 kcs., 42'82 m.); y las del frente de Madrid: Radio A-Z (6.750 kcs., 44'4 m.); y Radio España (7.000 kcs., 42'4 m.).

La defensa del encartado Bartolomé Mestre estuvo a cargo del Abogado y Teniente de Complemento Intendencia señor García y la de los encartados Fernández y Valdaura cargo del Teniente de Complemento de Artillería don Pedro Crespi.

(3) El programa de 23'30 a 24, parte oficial en idioma (3).

Leído el apuntamiento informático Fiscal manteniendo la acusación. Solicitó para el Bartolomé Mestre la pena de reclusión perpetua y para cada uno de los encartados Antonio Fernández y Salvador Valdaura

Doña Juana María Pallicer y Vich VIUDA DE BARCELÓ Ha fallecido a la edad de 90 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos. E. P. D. Sus desconsolados hijos Antonio, Miguel, Barceló, industriales, hija, hijos políticos, nietos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les piden una oración por la finada y suplican asistan al Rosario que, en sufragio de su alma se rezará a las 6 y media de esta tarde y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de esta Ciudad, como también al turno de misas que se le celebrarán en la parroquia de San Miguel el día 18 actual, desde las 7 y media a las nueve de la mañana. Casa mortuoria: Archiduque Luis Salvador, 36 - 2.º No se invita particularmente

Patatas para siembra (Seleccionadas) PROCEDENCIA, ZONA FRIA SIERRA NORTE BURGOS Precios sobre muelle Palma Diríjirse: Adolfo Ramírez Escudero—Larreategui, 43 (Bilbao) Dirección telegráfica: Francona, Bilbao.

JUGADOR: 286 premios repartidos entre 2000 billetes, solamente. LOTERIA PROVINCIAL DE BALEARES EN SU PROXIMO SORTEO DE NAVIDAD Precio del billete: 150 pts. — 15 pts. décimo

Notas de anoche

González Peña entera a los capítostes de Rusia de la crítica situación de los marxistas españoles

Berlín. — La agencia D. N. B. comunica que, noticias de Moseou, dan cuenta de que Ramón González Peña, jefe de la misión española que se encuentra en la capital moscovita, se ha entrevistado con los capítostes de la política socialista, a quienes ha interesado acerca de la situación crítica en que se encuentran los marxistas españoles.

En consecuencia, González Peña ha encarecido la necesidad del envío de técnicos soviéticos, aviadores, radiotelegrafistas, mecánicos, etc., ya que esta es la principal necesidad que hay que llenar.

Delbós dice que el año pasado estuvimos al borde de la guerra

París. — En un discurso, el Ministro de Estado francés ha dicho lo siguiente:

Hace un año estuvimos a dos dedos de la guerra, pero gracias a la intervención de Blum, se evitó; en 1936, Francia estaba sola; Inglaterra no quería entrar en guerra a causa del conflicto español y Estados Unidos tampoco estaba dispuesto a ello; Checoslovaquia era débil y Rusia estaba demasiado alejada. Además, muchos de los militares han sido huídos en Rusia, acusados de traición al Estado; si lo que hicieron fue traición, mal está el Ejército soviético, y si fueron inocentes, fueron víctimas de un terrible crimen.

Pierre Cot anuncia una nueva guerra

París. — El ministro del Aire, Pierre Cot, dirigió una alocución por radio a los países americanos, diciendo que pronto va a estallar una nueva guerra y que era necesario una estrecha unión de todas las democracias.

Ciano y Perth tratan de los asuntos internacionales

Roma. — Una importante personalidad británica, el Conde de Perth, ha sostenido una importante entrevista con el Conde Ciano, Ministro italiano de Negocios Extranjeros, en vista de las recientes declaraciones de Chamberlain. Se trata de una iniciativa italiana y ello ha servido para poner al corriente de todos los problemas a la Gran Bretaña.

La situación política en Polonia es grave

Londres. — Según una información de varias agencias periodísticas de Polonia, está atravesando una grave situación política, encontrándose en las proximidades de un golpe de Estado.

Miaja, pide refuerzos al Gobierno de Barcelona

Madrid. — Noticias de esta capital dan cuenta de que en vista de la alarmante situación de Madrid en lo referente al orden público, el general Miaja se dirigió a los poderes públicos de Barcelona pidiendo el envío de tropas del frente de Aragón, pues prevé grandes acontecimientos. El Gobierno rojo ha denegado la petición de Miaja. La situación es en extremo inquietante.

Hallazgo de bombas y municiones en Barcelona

Barcelona. — La brigada de investigación criminal en sus registros encontró hace unos días, en el sindicato de transportes, 24 cajas de municiones y ocho de bombas de mano.

Los asesinos de Maura, Beunza, Pradera y Matos, son detenidos en Asturias

Oviedo. — La policía ha detenido a los asesinos marxistas Fernando Lianza (uno de los cabeceles del año 1934), Rafael Riego, Ingeniero Jefe de las Minas de Turón, y Abelardo Francés.

Dichos tres individuos formaban la Checa que condenó a muerte a los patriotas españoles Maura, Beunza, Pradera, Matos y al hijo del general Sanjurjo.

También ha sido detenido el que fué Alcalde de Pola de Gordón, el cual dirigió toda clase de crímenes y saqueos en la región asturiana-leonesa.

Dentro de breves días serán juzgados militarmente y pagarán todos sus crímenes.

Actuaron de testigos don Monserate Vich Mercadal y don Alejandro Cortés Aguiló.

Terminada la ceremonia religiosa se sirvió un lunch a los invitados en el Hotel Pullman.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas felicidades.

Mejoría. Dentro de la gravedad de su estado, ha experimentado ligera mejoría la señora doña Eleonor Rosselló Coll de Morell.

Lo celebramos, deseándole una pronta convalecencia y total restablecimiento.

Operada. Se encuentra en plena convalecencia después de la delicada operación quirúrgica practicada por el Dr. Valdés, la señora esposa del doctor Alonso, Médico forense.

Lo celebramos.

Inspección Provincial de Sanidad de Baleares

Como consecuencia de las visitas de Inspección que se están verificando en las industrias de la carne y sus derivados, se le ha impuesto al industrial vecino de Portol (Marratxí) don Marcial Bestard Frau una multa de quinientas pesetas por no colocar en sus productos cárneos los precintos reglamentarios, y por no reunir las debidas condiciones de salubridad para el consumo público.

La Inspección provincial está dispuesta a proceder inexorablemente tanto contra los industriales y comerciantes poco escrupulosos en esta materia, como con los funcionarios en cargados de su vigilancia sanitaria que con su negligencia dejen incumplidos los preceptos contenidos en la Circular sobre "Higiene de la Alimentación Carnea" inserta en el B. O. del 21 de octubre último, exigiendo especialmente la colocación del precinto reglamentario de latón, cartón o papel en todas las ristas de embutidos, y embutidos sueltos en todos los establecimientos y puestos de venta, incluso de los mercados públicos.

De Sineu. Para los soldados del frente La Sección Femenina de Falange

COMPRARIA Barriles. de varios tamaños que hayan contenido licores o vinos generosos. Uetam, 60. Palma.

Verdadera ganga. Completamente nuevas y a bajo precio se venden dos rompedoras de almendras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10.

NO CONTRATA. SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO. Francisco Sancho, 35 — Teléfono 2529. — Palma.

Agencia LA ACTIVA. Avda. Alejandro Rosselló, 62. Le interesa vender o comprar una fina rústica o urbana, auto, aparato de radio, máquina de escribir, etc. Lea el lunes nuestro anuncio con OFERTAS y DEMANDAS, en este diario. Quiere que nos encargemos de la administración de sus fincas? Visítenos.

SE VENDE. Una casa pequeña con terreno en Génova. Cocina y cuatro habitaciones. Razón: Consulado de Suecia, 53 — Calvo Sotelo (Terreno).

Representante de autos. Ha sido nombrado en Mallorca de la Casa «MERCEDES BENZ» D. Gabriel Castañer Palmer. Comisionado en Baleares de «LA CATALANA». Compañía de Seguros contra Incendios. Calle del Sindicato, 187 - 1.º — Teléfono: 20-93

Las Baleares y la guerra

Mallorca, encanto de España, ha exportado en un año ocho millones de pesetas oro

"ABC", de Sevilla, publica, con estos títulos, el siguiente interesante artículo:

Se habla poco de las Baleares. Para la gran masa de españoles que desde la zona nacional siguen con ansiedad y anhelo de liberación el insuperable esfuerzo de nuestros soldados en los diversos frentes, el recuerdo de la valiente y patriótica actitud de Mallorca es casi un episodio impreciso y esfumado por la falta de detalles y pormenores de lo acaecido. Pero día llegará en que, testigos y actores de la gran gesta mallorquina, puedan aportar datos que han de contribuir sin duda a que se conozca y aprecie en toda su grandeza lo sucedido en esta hermosa provincia española.

Detalles que no son del caso contribuyeron a que Menorca, la segunda isla del Archipiélago, quedara bajo el dominio rojo. Y allí ocurrió lo que en el resto de España, sojuzgada por el odioso Frente Popular: asesinatos, robos, saqueos... Separada del resto de sus hermanas, quedó convertida en refugio de corsarios y piratas, sin más afán que el de dominar desde Mahón las otras islas, y acaso, acaso, todo el mar Mediterráneo.

Pero Menorca no tiene vida propia. Su agricultura es pobre e insuficiente por abastecer a sus 40.000 habitantes. Su ganadería, antaño abundante, presa de la rapina y la codicia, se mermó hace tiempo en número considerable. La industria típica del calzado perdió actividad y ritmo, falta de facilidades en los transportes y materias de curtiembre. El hambre azotó sin piedad ni miramientos a millonarios y civiles. El bloque que pensaban utilizar contra el resto de España se revolió contra ellos mismos y la miseria será el arma que a discreción los rendirá. No hace muchos días anduvo sobre el tapete internacional el nombre de Menorca como incentivo de apatencias extranjeras más o menos encubiertas.

La especie propalada era tan insensata que fueron en verdad muy pocos los que dieron crédito a tan disparatadas ambiciones. Menorca, acostumbrada por su desgracia a esos parentesis de extranjerismo, seguirá siendo de España, de la Patria, redimida y regenerada.

El resto del Archipiélago siguió a nuestro invitado Caudillo, y esas islas, con Mallorca e Ibiza a la cabeza, son fortaleza espiritual y material de nuestro dominio en el Mediterráneo. Las bellezas sin par que la Naturaleza puso en ellas fueron constante tentación de visitantes y turistas, pues raro era el año que bajaba de 90.000 la cifra de los que, bien en viajes cortos, o en largas estancias, recalaban en esa "Isla de la Calma" para contribuir mejor que ningún otro lugar de recreo a los ingresos del turismo español. Las circunstancias actuales han cegado en absoluto esa fuente de riqueza. Muchos de los hoteles y pensiones, son hoy albergue de refugiados españoles que lograron salir a Francia o Italia y

de allí llegaron a Mallorca para colaborar en el Movimiento salvador de su Patria. Lo menos conocido de Mallorca para el resto de los españoles es su potencialidad económica, que se ha puesto de relieve al quedar aislada comercialmente de la Península en los primeros meses de la guerra. En contraste con el áspero y pobre panorama menorquín, Mallorca e Ibiza verdes y jugosas, con sus sierras y montañas vestidas de arbolado —esplérida gama multicolor de olivos, algarrobos, y variadísimas especies forestales— se ofrecen para encanto de la vista y utilidad de sus habitantes. Sus llanuras de almendros e higueras, que reflejaron en su floración de ensueño inmortales paletas, son ingente acervo de la economía isleña como lo son las huertas de la Puebla y del Llano de Inca. Sólo se explica el fenómeno curioso de haber cerrado Mallorca su balanza comercial con el extranjero en el período de doce meses que terminó en julio último con un superávit de 4.382.000 pesetas oro, habiendo importado mercancías por valor de 2.722.000 pesetas oro y exportado 8.104.000 pesetas oro. La almendra, la pulpa de albaricoque, el albaricoque desecado, la patata temprana, alcarraras, alubias, algarrobas, etc., son los factores principales de esa exportación.

A la par de la agricultura la industria mallorquina es un elemento importantísimo en su economía. Sobre 36 fábricas de textiles, unas 65 de calzados, 21 de curtidos y otras de diversos productos químicos, vidrios, caucho y metalurgia, dan a la provincia balear un complejo económico, diverso y complejo, al mismo tiempo que le proporciona singular importancia en los momentos por que ha tenido que pasar España al desgajarse de su cuadro de ingresos los sectores industriales de Cataluña, Levante, Asturias y Vizcaya.

Todo este utillaje económico de Mallorca quedó paralizado, falta de primeras materias en los primeros meses del movimiento. Era, sin embargo, urgente, de precisión absoluta, ponerlo en actividad para atender las propias necesidades de la isla y las de la Península, sin contar el abastecimiento de nuestro glorioso Ejército. Y ello fué motivo de especial atención para nuestro Gobierno y para el Caudillo quien si vive en constante actividad para ganar la guerra, no olvida en la retaguardia —lo prueban los datos precedentes— todo lo que es orden y trabajo.

Hoy las industrias de Mallorca laboran y se esfuerzan, como su agricultura, por España y para España, sintiéndose más unidas que nunca a sus hermanos de la Península, que como aquellos aspiran —única y sublime aspiración— al resurgimiento del esplendoroso pasado de la nación que deslumbrarán un día al mundo con los destellos de su gloria.

Manuel Delorme.

Los japoneses continúan la ofensiva sobre Nanking

(Viene de la 4.ª página) Nanking firma un contrato con Francia para el envío de oficiales franceses

EL JAPON SE DISPONE A PRESENTAR ENERGICA PROTESTA

Tokio. — Diversas agencias periodísticas dan cuenta de que el Gobierno de Nanking ha firmado un contrato con Francia para el envío de oficiales franceses al ejército chino.

Per lo pronto, el Gobierno del Japon ha ordenado una encuesta acerca de la veracidad de tal noticia para presentar luego la oportuna y energética protesta.

Italia y la Conferencia de Bruselas

NORTEAMERICA Y EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Bruselas. — Parece que la Conferencia del Pacifico condena, en sus conversaciones, la actitud adoptada por el Japon y se empeña en decir

que no hay ni que pensar en la solución del problema por discusión directa entre el Japon y la China.

Italia no ha dado su opinión acerca de estas conversaciones y de lo que en la Conferencia del Pacifico resuelva; quiere esperar ver el desarrollo de la cuestión con más extensión, para luego adoptar sus resoluciones y emitir sus pareceres.

La Conferencia del Pacifico no se volverá a reunir hasta el lunes próximo.

Washington. — Según la prensa norteamericana, varias personalidades dicen que, en manera alguna, se debe permitir que Estados Unidos sea arrastrado en el conflicto chino-japonés; parece también que no son partidarias de las sanciones económicas de que se habló en Bruselas, a imponer al Japon. En fin: opinan que no son E.E. UU. los indicados para encabezar una opinión en ningún sentido en esta cuestión de la China y el Japon.

Otras noticias

de última hora

Un buque rojo choca con una mina

Y NAVEGA A LA DERIVA

Valencia. — Según comunicado de la emisora de esta ciudad, un buque mercante rojo ha chocado con una de las minas colocadas por la escuadra nacional a lo largo de la costa de Levante.

A consecuencia de ello, el buque siniestrado navega a la deriva.

Otro que se esfuma...

ALVARO DE ALBORNOZ Y SU FAMILIA, A LA HAYA

Barcelona. — Alvaro de Albornoz ha recibido la comisión del gobierno rojo de ir a la Haya para hacer determinadas gestiones, cuyo objeto y finalidad se ignora, con relación con la España marxista.

Lo cierto es que en breve sale para Hclanda acompañado de toda su familia.

Otro que se esfuma...

Ahora son los sindicalistas los que reclaman la unificación

Madrid. — El periódico anarcosindicalista "CNT" publica amplia información con respecto a los acuerdos de la CNT.

Dice que es necesaria la unificación de todas las fuerzas antifascistas. Es ello extraordinariamente preciso para ganar la guerra. Dice que la CNT está dispuesta a aceptar más sacrificios de los que ha hecho para lograr esta unificación.

Y añade: Si ello no se consigue, no se conseguirá tampoco la victoria que para la república es tan necesaria.

El Presidente de la Cámara checoslovaca da explicaciones por la nota de Italia

Praga. — El Presidente de la Cámara checoslovaca ha aprovechado la primera sesión que ha celebrado para ocuparse de la nota que le envió ha unos días, el Ministro de Estado italiano sobre unas palabras insultantes para el Jefe del Gobierno y régimen italiano.

Dijo que fué tal la algazara que se produjo en aquella sesión, que fué imposible individualizar a los diputados que injurieron tales agravios a Italia; añade que, si en realidad existieran estas ofensas de palabra al régimen fascista, se adoptarían las medidas oportunas para que en el porvenir no se repitan tales actos.

Como se atiende a los enfermos en los hospitales de la zona roja

UNA INFORMACION DEL "DIARIO DE ALMERIA"

Salamanca. — Del periódico «Diario de Almería», que se publica en el trozo de Almería que les queda todavía a los rojos, leemos un artículo en el del día primero de noviembre firmado por Martín Alonso, sobre cuyo contenido hasta suprimimos nuestro comentario.

Dice así: «El Hospital es cosa que nos causa verdadera lástima y es vergüenza al mismo tiempo por parte de la administración y dirección del mismo.

Española Tradicionalista y de las JONS dando una prueba más de su actividad ha laborado en favor de los soldados que luchan en el frente.

Para preservarles del frío han confeccionado para cada uno de los soldados naturales de Sineu — que son unos treinta — un equipo consistente en jerseys, calcetines, guantes y bufanda, habiendo la Sección Femenina encargado de adquirir la lana e hilarla.

Con dicho motivo las gentiles falangistas han recibido muchas felicitaciones.

Arriba España! Viva Franco! Sineu — 14 de Noviembre.

Organización Nacional Sindicalista

Obra Nacional Sindicalista del Post Trabajo

El Sindicato de Empresarios de Espectáculos Públicos ha concedido a sus camaradas obreros nacional sindicalistas, localidades de butaca de todos los cines de esta localidad pagando solamente el importe de los sellos que se eleva a 0'50 ptas. por localidad.

Con particular satisfacción hago público este caso para que sirva de estímulo a otros Sindicatos en la

Hay unas salas en las que se hallan los enfermos del pecho. Estos enfermos están delicadísimo y su estado requiere buenos alimentos; pues bien, los alimentos que se les dan son tan malos y mal condimentados que seguramente no se los comería ninguna persona, por sana y buena que ésta se encontrara.

A estos enfermos también se les pasaba antes visita médica diaria, pero ahora ya no sucede esto, pasando la visita cuando les viene bien a los señores médicos y muchas veces se quedan los pobres enfermos sin médico ni practicante por espacio de siete días. Para evitar todas estas anomalías, la dirección nada ha hecho.

El 23 del actual falleció un pobre enfermo que se hallaba gravísimo y que no obstante había pasado sin visita médica ni del practicante por espacio de siete días. Este pobre enfermo tuvo que acabar las horas de su existencia sin los auxilios de los médicos.

A pesar de la ayuda extranjera el pueblo de la zona roja padece hambre

14 HORAS DE TRABAJO POR UN TOMATE Y UN PEDAZO DE PAN CON SAL

Berna. — Un suizo que ha estado hasta ahora luchando en las filas de las brigadas internacionales ha hecho unas declaraciones en el periódico «Neuer Züniger Zeitung» en la forma siguiente:

«Nadie puede formarse una idea de las circunstancias en que se vive en la España republicana y la ayuda que allí se recibe de las demás naciones afectas a la internacional. Los partidos de izquierda de todas partes mandan su ayuda de todas clases, consistente en víveres, utensilios, específicos, medicinas, etc., etc. pero lo más curioso es que el pueblo no ve de todo esto más que hambre y necesidad.

Los barrios populares y los hospitales están en situación lamentable: mujeres y niños se ven obligados a formar cola a la intemperie, para poder lograr un poco de pan o un poco de carne.

He visto el trato inhumano que se da a los campesinos, los cuales se ven obligados a trabajar 14 horas diarias recibiendo por todo ello únicamente un tomate y un pedazo de pan, con sal.

Se ha dado el caso de que del extranjero se han mandado a España para auxilio de los niños, alimentos, pero de ellos no se ha recibido por parte de estos infelices, alimento alguno. Se supone que habrán ido a parar a manos de los empleados del estado y los oficiales. Estos son los que cogen la mejor parte de todo, dejando para el pueblo únicamente las migajas».

500.000 obreros alemanes visitarán Italia

ELLO SERA EN EL AÑO PROXIMO

Berlín. — Se anuncia que durante el año próximo 500.000 obreros alemanes visitarán Italia.

Estos viajes los organizará el post trabajo y son fruto del designio del intercambio turístico obrero, que constituye uno de tantos apartados del programa nacional-socialista, con que ha comenzado este año.

hermandad de empresa y capital que es el punto básico de la España de Franco.

Todos los camaradas que deseen aprovecharse de este beneficio, pueden pasar por la Casa Primo de Rivera antes del viernes por la tarde (Delegación Insular del Post Trabajo).

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco: Arriba España!

El Delegado Sindical Suscripción Pro-Movimiento Nacional

Relación de señores que han contribuido con donativos a la Suscripción Pro-Movimiento Nacional.

Nombre	Pesetas
D. Félix Torabadda, Manufactura General de Caucho	68'75
Comandancia Militar de Esporlas (Milicianos)	112'20
Comandancia Militar de Esporlas (Don José Vich Encargado Cia. Fabril (25'00) y don Gabriel Terrasa (75'00)	100'00
Don Juan Bosch Estades	25'00
Don Francisco Bernat Bauzá (de El Havre)	250'00

Notas de sociedad

Natalicio. La señora del Ingeniero-Jefe accidental de Industria de esta Provincia don Joaquín Marqués, doña Isabel Ferrer Rodríguez-Roda, ha dado a luz felizmente, un robusto niño, cuyo bautizo tuvo lugar el domingo último en la iglesia parroquial de Valldemosa.

Entierro. Se encuentra enfermo el propietario don Juan Llobera Martorell.

Le deseamos pronta y total mejoría.

Boda. En la iglesia de San Francisco se ha celebrado el enlace de la distinguida señorita Margarita Sampil y Rotger con don Pedro Palau y Huguet. Auxiliar Administrativo del Excmo. Ayuntamiento.

Actuaron de padrinos por parte de la novia don Monserate Sampil Ponsollari, representado por su sobrino don Monserrate y por parte del novio don Antonio Huguet Cabanellas.

Saludo a Franco: Arriba España!

Orden General del día 16 Noviembre 1937. H. T., en Palma de Mallorca. — CONSEJOS DE GUERRA.

Primer. — A las diez horas del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinaria de Plaza, que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 666 instruida por el Teniente de Infantería Juez D. Jaime Barceló Bauzá, contra el paisano Melchor Pol Lladó, por un delito de adhesión a la rebelión.

Segundo. — A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo sábado día 20 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra de Oficiales Generales que deberá ver y fallar la Causa sumarísima núm. 625 instruida por el Teniente Coronel de Artillería don Diego Pascual Bauzá, contra el Comandante don José Gómez Aranda; Director de Música don José Pareja Machi; Alférez de Farmacia don Pedro Sánchez Diana; y soldados Arsenio Romeo Calvo, Francisco María Nebot, Esteban Junque Benajam, Eugenio Costa Mareña, Juan Anglada Petrus, Jorge Balet Ardió, José Riera Ramón, José Carcerán Segura, José Queralt Balaguer, Rafael Nebro García, Laurus Mambiona Sánchez, Antonio Chapullí Ruzafa, Marcos Morelló Gandía, Amor Alsina Gelabert, Lorenzo Casals Martínez y Santiago Pons Bagur, por un delito de rebelión militar.

